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30ª SESSÃO 
19ª Sessão Ordinária 

 
 
  Ata n.º 30/2018 – Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito (11-06-2018), as 

dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do 

Paraná, em sua Trigésima Sessão e Decima Nona Sessão Ordinária. Com a presença de todos os 

vereadores. Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura 

do texto bíblico (Mateus 10, Versículo 7-13) realizado pelo vereador Antonio A. Maciel Filho. No 

EXPEDIENTE foram apresentadas as seguintes matérias: Ata n.29/2018, que foi colocada em 

discussão e aprovada por unanimidade; Oficio n.º182/2018.  Autoria do Poder Executivo. 

Encaminhando anexo o projeto de lei n. 856/2018; Oficio n.º184/2018.  Autoria do Poder Executivo. 

Encaminhando anexo o projeto de lei n. 857/2018; Oficio n.º185/2018.  Autoria do Poder Executivo. 

Resposta a indicação 05, 06, 07, 08, 09 e 10/2018; Oficio n.º187/2018.  Autoria do Poder Executivo. 

Resposta ao Requerimento 03/2018; PROJETO DE LEI n.º856/2018. Autoria do Poder Executivo. 

SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento 

do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providencias; PROJETO DE LEI 

n.º857/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura 

de credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da 

outras providencias; PROJETO DE LEI n.º853/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o 

Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional suplementar no orçamento do município de 

Lidianópolis para o Exercicio de 2018 e da outras providencias; PROJETO DE LEI n.º854/2018. Autoria 

do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional 

Especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providencias; 

PROJETO DE LEI n.º855/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a 

efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o 

Exercicio de 2018 e da outras providencias. No EXPEDIENTE, fez uso da palavra: Presidente DORIVAL 

CAETANI. Só para, eu pedi até para o secretário, para ficar mais fácil, esses ofícios que vem explicativo 

aqui ó, esse projeto de lei, ele vai deixar anexado no projeto de lei porque aí vocês veem certinho 

quando alguém tiver dúvida, vem explicando, então pedi para o Beramar deixar coladinho no projeto 

para vocês leram o ofício também tá OK, fica mais fácil. O projeto de lei nº856/2018 está sendo 

encaminhada para as comissões de finanças e orçamento, justiça e redação final, educação, saúde e 

assistência social, são R$240.000 para aquisição de veículo ambulância, esse tem que ser analisado 

para votação. O projeto de lei nº857/2018 também está sendo encaminhada para comissão de finanças 

e orçamento, justiça e redação final, é de R$103.000 para pagamento de folha combustível e material 

de expediente, depois vão analisar e vou ver o que que é certo. Só para explicar também rapidinho, a 

resposta do legislativo, eu acho que o Anderson que nós pedimos, veio a resposta, vocês ouviram, 

dinheiro foi aplicado em folha de pagamento e 13º se eu não me lembro, ouvi ele dizer tá, se alguém 

mais tiver dúvida tá tudo aqui a resposta. ODAIR JOSÉ BOVO. Mais uma vez eu, primeiramente boa 

noite aos vereadores, presidente, o pessoal que está aqui nos prestigiando, ao Bera, nosso advogado. 

Eu gostaria de mais uma vez estar pedindo, as pessoas, a secretaria, pessoal que manda esses 

documentos para nós que fizesse uma súmula com resumo melhor, nós já falamos, isso ficou de fazer, 

não sei se porque, não para mim, mas eu acho que tinha que ser melhorado, fazer um resumo melhor 

para o pessoal entender o que a gente está falando, senão eu tenho que ficar discriminando toda vez o 

projeto e eu acho que, o Beramar coloca aqui que é referente a ambulância, então só faça um resumo 

melhor para a gente estar entendendo na hora da leitura, fica simples para a gente, vereadores e para 

quem está na plateia. Mais uma vez eu peço, já pedi no começo do ano e estou voltando a pedir isso. 

DORIVAL CAETANI. Muito bem, daí o secretário está ouvindo, faz a súmula conforme a casa precisa, 

está ótimo, pedido válido. NA ORDEM DO DIA, foram apresentadas as seguintes matérias para 

discussão: PROJETO DE LEI n.º853/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a 

efetuar a abertura de credito adicional suplementar no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercicio de 

2018 e da outras providencias –foi colocado em Primeira Discussão e Votação e aprovado por unanimidade; 

PROJETO DE LEI n.º854/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a 

abertura de credito adicional Especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da 

outras providencias – foi colocado em Primeira Discussão e Votação e aprovado por unanimidade;  PROJETO DE LEI 

n.º855/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito 

adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercicio de 2018 e da outras providencias. 

LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa noite a todos, boa noite Pelé, José Antônio, João. Como o presidente 

acabou de colocar, é isso mesmo o 855 que é R$300.000 que é uma Emenda parlamentar do Sérgio 

Souza que nós vamos fazer esse barracão aonde vai ser oferecido aqui para os feirantes, aqui vai ficar 

nessa rua esse barracão e nós ganhamos R$300.000 com essa emenda e o município vai entrar com 
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uma contrapartida de R$20.000, então esses R$20.000 mil que está sendo aprovado hoje é a 

contrapartida que o município vai colocar junto pra gente poder fazer a construção desse barracão que 

vai ficar permanente nessa rua que é a Rua Nossa Senhora Aparecida, tá, Seria isso. Na sequencia o 

projeto de lei n. 855, foi colocado em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade. Nas 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra: LUCIANA DE JESUS MAIA. Só para agradecer das 

pessoas que contribuíram com o nosso trabalho do serviço de convivência sexta-feira foi o 

encerramento do trabalho que nós iniciamos lá na semana do dia 18 de Maio que foi a apresentação de 

talento musical das crianças, aconteceu aqui sexta-feira juntamente com a feirinha, com o jogo que 

teve ali no campo suíço e lá no centro de evento nós estávamos com o trabalho, José Antônio estava lá, 

alguns secretários estavam lá prestigiando, as nossas crianças ficaram muito contentes com a presença 

das pessoas porque para uma criança se preparar dois meses para poder cantar e de repente chegar no 

lugar e não tem um público para ver elas cantarem, elas ficam frustradas e graças a Deus a gente 

conseguiu obter público para tudo, né José Antônio, tinha pessoas na feirinha, tinha pessoas assistindo 

o jogo que estava acontecendo, né Rosana e tinha pessoas também lá no centro de evento. Então eu 

agradeço a comunidade em si que foram até lá prestigiar o talento das nossas crianças e adolescentes, 

tanto do serviço de convivência como da Rede de Educação Municipal e Estadual. Seria só isso, muito 

obrigado. ADEMIR APARECIDO CANDIDO. Senhor presidente, vereadores, vocês aqui presentes, boa 

noite a todos. Só queria reforçar o pedido do vereador Odair Bovo, a respeito da súmula que muitas 

vezes vem o projeto para a gente, por exemplo o projeto 854 materiais de consumo, então que 

especificasse melhor para que que é, para onde vai esses tanto de material de consumo, quer dizer, 

vem o projeto, mas especificando para onde está indo porque o 854 estava lendo ele aqui e tem muitas 

coisas que a gente fica sem entender, então vim a súmula mais fácil para a gente entender aqui, e fica 

melhor para passar para os munícipes a explicação. Seria isso muito obrigado. ANDERSON CLEITON 

ALVES. Boa noite senhor presidente, aos demais vereadores, secretário Beramar, a vocês aqui presente 

meu boa noite. Concordo Odair com o que você disse sim, isso a gente vem pedindo já há vários 

tempos que se explique melhor o projeto e mande para nós o mais detalhadamente, viu Ferrugem, 

concordo para que as pessoas também que aqui estão possa entender melhor sobre o projeto e sobre o 

que está acontecendo. Quero também aqui agradecer porque todos os vereadores também assinaram e 

pediram o requerimento sobre as explicações dos gastos do Legislativo do dinheiro de R$214.452,00 foi 

para lá, veio a explicação que sim que é para se pagar o décimo terceiro e o abono salarial aos 

funcionários, mas eu também sei lá às vezes é uma dúvida minha e não sei porque o abono salarial nós 

passamos em dezembro, fim de dezembro para o Executivo, eu acho que dia primeiro de dezembro já 

estava pago o 13º e o abono salarial e nós pegou e passou para lá que eu estou pelo menos com a 

folha de pagamento aqui primeiro de dezembro que caiu o décimo terceiro e o abono, mas é uma 

dúvida tá, mas aí isso aqui é indiferente, passou para a gente, eu acho que dá para a gente já falar 

para as pessoas que vem perguntar o que foi feito com o dinheiro do executivo, porque não são poucos, 

são bastantes pessoas que vem e pergunta para gente. Eu quero só dizer, presidente, que você pediu 

para mim oficializar fazer em ofício, eu fiz ofício, encaminhei para o Executivo sobre a pá carregadeira 

que eu falei na reunião passado aquela JCB que está lá no estaleiro sem o motor, eu fiz um ofício aqui 

pedindo quando será consertado este motor ou feito aquisição de um novo motor dessa máquina e se 

for feita a aquisição do motor novo e de qual marca e tudo e eu acho que dá para estar passando para 

gente e quando vai ser feito, se vai ter uma previsão ou não e o ônibus a mesma coisa. Eu fiz uma 

pergunta aqui já direto acho que se tem uma resposta também correta e direta porque que ele está lá 

sem os eixos lá caídos do lado, as rodas caída lá porque ali é só montar, só colocar o eixo, colocar as 

rodas, então, mandei esse ofício perguntando se vai ser montada porque eu sei que vai para leilão, mas 

para surgir um pouco mais de interesse de alguém que queira que chega e vê o bem que esteja 

montado ali para surgir o interesse de comprar, porque vai olhar daquela maneira não vai servir, então 

acho que se montar os eixos, montar as rodas e tudo, eu acho que a pessoa que chegar lá fica melhor, 

então estou perguntando aqui qual que vai ser o tempo, a projeção desse conserto das máquinas do 

ônibus e da pá carregadeira porque eu tinha comentado daí senhor falou para fazer um ofício, 

oficializei, fiz o pedido. ANTONIO AUGUSTO MACIEL FILHO. Boa noite presidente, pessoal que está 

assistindo, ouvindo a sessão boa noite. Referente as resposta que o prefeito mandou das indicações que 

nós fizemos, na indicação do Odair, da Rosana, a minha indicação, é bom, eu gostei desse tipo de 

resposta que ele manda porque a gente tem um esclarecimento depois, as pessoas que pede para a 

gente fazer indicação, de repente eles voltam e daí vai fazer meu serviço lá e você fez o pedido para o 

prefeito verbal, mandou por indicação, então a gente tem como responder para o pessoal. E essa 

indicação, eu fiz ela através do pedido do senhor do Jeremias da Vila Rural II, um dia até já expliquei 

isso aqui em sessão que ele falou que foi feito os carreadores lá da Vila Rural lá e o dele não foi feito, se 

eu tinha assim uma intimidade com o prefeito e lógico que tem vou pedir para ele aí a gente fez 

indicação e agora está vindo a resposta aqui, a resposta veio porque que não foi feito ainda o serviço 
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vocês viu que desceu lá os caminhão para fazer o serviço e não foi feito e porque tinha que fazer uma 

drenagem aqui que eu estou vendo aqui, eu já fui nessa estrada aqui, já passei lá vai, mas faz tempo 

faz mais de ano que eu não vou lá e tinha que fazer uma drenagem e o Jeremias e ele disse que se não 

fizer essa drenagem, então acho que voltaram os caminhões de pedra. Então está explicado aqui, a 

hora que o Jeremias perguntar para a gente, eu tenho a resposta para falar para ele, agora eu do outro 

lado, assim você precisa fazer essa drenagem porque não faz, se o carregador necessita de uma 

drenagem tem que fazer gente, eu acho que nós temos aqui o direito a vereador, inclusive até vou lá 

ver se tiver que fazer essa drenagem eu acho que é gasto dinheiro em todo o setor que precisa ser 

gasto o dinheiro, vamos aplicar o dinheiro, agora lá é um plantador de goiaba é uma chácara, até não 

faz parte da Vila Rural, que ali é 15 alqueire, ao lado, a gente vai ver porque que não foi feita essa 

drenagem porque muitas vezes a gente tem que ver também porque aqui foi o pedido e veio a 

resposta, mas não foi feito, os caminhão voltou porque tinha que ter fazer a drenagem. Agora eu vejo 

que se tem que fazer drenagem tem que ser feita da propriedade tem que ser feita, paga imposto, 

planta goiaba, tem que tirar essa goiaba, então são essas as minhas palavras, muito obrigado. 

DORIVAL CAETANI. Obrigado vereadores. Eu gostaria de falar mais uma vez para o Beramar, sentar 

com o Odair e vê na própria pauta o que fica mais fácil para os vereadores entender, você pode sentar 

ali, ver o que fica melhor para você explicar, porque você como primeiro-secretário é bom, lê com 

segurança de repente alguma coisa e já explicar na tua própria palavra quando você lê e os vereadores 

já entendem também para votar, então o Beramar elabora junto com você algumas modificações para 

ficar mais fácil para os vereadores entenderem. Agradecer mais uma vez o Orlando que chegou depois, 

nosso amigo lá obrigado pela presença, Dra. Carol, não sei se quer falar conosco ou veio só nos visitar, 

mas venha sempre é muito bom. Dra Carol sem ser funcionária da câmara ela sempre faz um grande 

favor para nós, mesmo correndo o risco dela porque eu sei que ela é concursada da prefeitura não é da 

câmara, faz favor para nós, talvez vá alguma coisa para você lá, mas nós somos gratos pelo seu 

trabalho, vamos precisar mais um pouquinho de você até você ajudar nós concurso um advogado aqui 

que aí vocês vão de repente vai ser parceiro, mas a gente agradece, nunca fomos de falar que talvez 

você não foi útil para nós, sempre foi, a gente agradece em nome de todos os vereadores eu agradeço, 

se alguém foi falar de mim diferente, eu te dou a resposta que jamais, eu tenho só tenho que agradecer 

porque sendo concursada lá e vim prestar um serviço aqui é um risco que você corre, mas, só que o 

tribunal deu segurança e a gente sabe que temos 9 vereadores aqui que te protege sempre se você 

tiver respaldo nosso e for valido nós vamos te ajudar, obrigado, somos grato por isso. Então não temos 

mais nada para tratar no dia de hoje, já fizemos votação, fizemos tudo a discussão, encerramos a 

sessão, agradecemos a presença de cada um de vocês que tiveram aqui na noite de hoje, muito 

obrigado e com a proteção de Deus a presença de vocês e de 9 vereador, o Cláudio acabou de sair e eu 

declaro encerrado a décima nona sessão ordinária do dia 11 de junho de 2018. Meu muito obrigado a 

todos.  E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por 

mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para análise e 

aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores.  

 
 
 
                     DORIVAL CAETANI                                         ODAIR JOSE BOVO 
                          Presidente                                                    1º Secretario 
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